B HOBOM CE30HE

полтора несяца гастродирован и Караганде. Это была наша четвертая встреча на протяжения нос-леднях лет с шахтерами Бараганды, Сара-ня и неталлургами Темир-Тау. Мы повазани и петаллурган генпр-гау, мы показа-ли им севеные спентакли импете репер-туара: «Кыз-Жибен», «Дударай», «Моло-дую тварию», «Чародейку», «Анду», «Ри-голетто» и дугете. В общей сложности те-атр тал свыме 50 представлений, на ко-торых побывало более 30 тысяч эрителей.

Во время посадки мы организовала ряд творческих встреч. Как правило, эти встречи проходили в теплой, ссрдечной обстановке. Зрители— шахтеры, металдурги, машиностроителя — говорили о том, что им понравилось в наших постановках, высказываля критические замечания

свов пожелания

В целом положительно оценивая работу театра, эрители справедино говоры по отом, что овы жлут от нас длавиейшего ре-ста сценической культуры, высокого худо-жественного уровых каждого спектака. В Вместе с тем высказывались пожелания, чтобы в нашем репертуаре, наряду с рус-ской и западной классикой, прочное месте заняли произведения советских авторов.

Вступая в новый селон, коллектив театра влумчиво подошен к предложениям эрп-толей, решил положить их в основу своей

21-й сезов им начали 30 сентября узыкально-драматической пьесой «Кызмузыкально-драменической пессой сиде. Жибек», которыя не сходит со сцены теат-ра на протяжении почти четверти века. спектакаь, завоеванный аю-й, щет в новой постановке ейчас этот бовь зрителей, оовь зрителен, ядет в нови постанивае народнего артиста всепублики Б. Джан-дарбевова. В нем, как и 25 лет назад, по-ют народная, артистка СССР Будиш Бай-сентова и народный артист республики Р. Курмангалиев. Вместе с ними сейчас успешно выступают заслуженный артист Казахской ССР К. Кенжетаев, заслужен-ный артист республики А. Мусабеков в молодая певица воспитанинца Алма-Атин-ской консерватория Р. Джаманова. В прошлом году нами были поставлены

оперы «Молодая гвархия» Ю. Мейтуса, «Чародейка» П. И. Чайновского и балет «Медный "всадник» Р. Глиэра. Эти спектакля тепло приняты зрителями и прочис man a mam репертуар. В новом сезоне они также пойдут на спене театра.

они также пойдур на сцене театра.

Попрежнему вначительное место в репертуаре будет завимать русская в запаная класская. Е их числу относятся коромо знакомые эригелю спектакли «Русалка», «Демон», «Чамен», «Русал и Людинла», «Анда», «Трубадур», «Ряголетто», «Фауст», «Кармен» и «Севильский цидольник». Одновременно нами везобновлютея цалмй ряд опер, кнадших с уснаком в театре многа лет мажал. Так, сейчас
мы работаем над оперой «Пиновая дама»,
которая ставится в волой сценяческой которая ставится в новой сценической резакции. Эту оперу им предполагаем показать в докабре тенущего Предпоroga. лагается восстановить и такие спентакли, как «Наан Сусании», «Царская невеста», «Дубронский», которые им поважем в бу-лушем году. Тода же побдет в новой по-становие и «Отезло» Верди. Вание новые спектавли увидят адма-

ативцы на сцене нащего театра в бли-жайшее время?

Это, прежде всего, мало навестная у нас поинческая опера Доницетти «Дон Пасква-де». Ее премьера состоится в первой поло-вине октября. Оперу ставит молодой реде». Ве премер, Оперу ставит молодом ре вине октября. Оперу ставит молодом ре жиссер А. А. Баранинков, дврижирует за-служенный деятель искусств Киргизской ССР В. И. Чераов. В конце октября театр поважет в по предоставления отначения. Туребоера «Бир-становна отначения. Поребоера «Бир-Киргизской

ROBAKST B HO-

жан и Сара», удостовиную промин.

промин. Учитывая предложения в пожслания эрителей, ны в этом сезоне значительное внимание уделаем произведения совет-сиях комполиторов. Геатр уже приступы к работе над балетом К. Корчилрева «Веселый обнанции» («Алдар Косс»). Спек-такаь с успохом плет и Ленинграде и и ряде других городов страны. Ставит его у нас молодой балетмейстер Д. Абиров. В ба-

нае молодой балетмейстер Д. Абиров. В ба-дото будет завита в основном молоделя. В батяжайших наниях творгоских пла-нах — онера Т. Хренникова «В бурю». Со-бытия, о которых рассказывается в ней, происходят в первые годы советской вла-сти, предшествующие Х съезду партин. В спектавле мы хотим перебросить мо-стив в сегодиминий день, чтобы все про-исходящее на сцене звучало актуально, перфадикалось с совроменностью. С этой малью теата решил заменить биная оперва. целью театр решил изменить финал оперы.

Постановку оперы «В бурю» мы сматриваси как первый шаг по пути даль-нейшего расширения своего репертуара за счет произведений советских комполито-ров. Наше внимание привлеким комполито-оперы «Никита Вершинин» Л. Кабалсв-ского, «Заря» В. Молчанова, балет А. Хачатуряна «Спартан».

Одновременно с постановкой опер широко известных композиторов мы продолжаем совместную работу с комнозиторами писателнув рассту и сипновителям в писателния Базакстама над произведенна-ни на местном материале. К ним следует, прежде всего, отнести блеру Б. Кужемыя-рова «Назгум». Это первах уйгурская опе-ра, посвящениям геровне освободительной борьбы уйгурского марода против ханпользовал народные мелодии, богатые музывальными прасвами.

зыкальными прасками.
Оперу «Пять рузся» заканчивают для
нас Л. Камили в Б. Великанов (зибретто
м. Аумова). Над оперой о люзях колхолого аула «Горячне сердца» работают комполятор. Б. Байкадамов и поэт Д. Абилев.
Новую редакцию балета «Камбар и На-Новую редакцию балета «Камбар и На-зыи», который в свое время с успехом шел на сцене нашего театра, заканчивает

В. Великанов.

Если учесть, что некоторые из пере-численных епер пишутся уже на протяже-нии многих лет и что по существу мы имем только одну завершенную оперу «Пазгун», то станет ясным: композиторь и писатели все еще находится в большом **ВОМПОЗИТОРЫ** неоплатиом долгу перед врителем. ские люди ждут полнокровных произведений, арко отображающих нашу прекрас-ную действичельность. Сомо пеннозиторов и Сома писателей Казахстана должны активизировать свою работу в этом направлении, мобилизовать исе усилия на созда-ние опериых произветений.

Полные творческой внергии начинаем мы сезов. В сестав труппы, влилеть не-вые силы. В частности, приглашены для работы в театре бае Гринкевич, драматаческое сопрано Кони и другие актеры. Значительно пополиналась за счет полодых исполнителей и казаховая труппа. впервые на нашей сцене булут исть участ-ница У фетивали маложеми и сорментов в Варшале Б. Тулегенова и выпускница Алма-Атинской консерватории А. Байкада-

Театр оперы и балета имени Абан прилагает все свои усланя для того, чтобы быть достойным своего эригеля, порадо-вать его в повом сезове полноцевными в в художественном **отн**ошения KICKHON CHEKTAKARNI.

IO. PYTKOBCKHR испусств Казал-жиссер театра ный деятель заслужени **Е**МИНЕЕКЗ ссар режи